



本栏目由  
国贸中心  
菏泽第一商圈  
友情赞助

见报有奖  
大奖1000元

重奖新闻线索

突发事、烦心事、新奇事、感人事，我们事事关注，时时聆听

24小时  
新闻热线: 6330000  
菏泽联通独家支持

15562077000

菏泽市区凶猛大货车穿行非机动车道时，老太太从电动三轮车上摔下

# 谁是肇事者？真相仍是谜

本报6330000热线消息(记者

景佳) 近日，在菏泽城区人民路一段非机动车道上，穿行的一辆大货车和65岁老人侯九兰相遇，而后有行人看到，老人摔倒在车下。是大货车肇事还是存在其他原因，不仅当事双方存在争议，事发现场的过路人也存在相左意见。目前，菏泽交警已请省级专家进行鉴定，结果尚未出来。

13日上午，菏泽创伤医院住院病房内，侯九兰老人脸上的创口仍然发紫，左眼角处还有大面积红肿。侯九兰告诉记者，12月4日下午，她骑着一辆电动三轮车从帝都花园出来，准备到黄河路大成社区走亲戚。当她自南向北沿着人民路非机动车道行至立交桥南约200米处时，身后一辆

大货车驶来，车子被撞后发生侧翻，她从车子左侧摔倒在马路上，瞬间就晕了过去。

13日上午，事发地附近的一商店店员说，当时他听到咣当一声后就从店里出来，只看到老人被撞倒在地上，并未看到大货车。三四分钟后，见老太太才清醒过来，他和其他行人因不明伤势不敢上前搀扶她，随即拨打了120，也有人拨打110报警电话。

据侯九兰的儿子介绍，他通过交警部门得知，老人摔倒后，先后有两名行人见状报警，其中有一人是交警部门的协勤人员，他一直跟着并未因此停车的大货车，跟了近千米后，发现大货车拐进一加油站进行加油，看清车辆特征后报了警。“报警人介绍，此车是无牌车，但车身

有三处明显的特征。”

负责处理这起案件的市区大队交警告诉记者，在事发后第四天，交警据此找到这辆肇事嫌疑车，并将其暂扣。该车是往返附近一建筑工地拉土的车辆。驾驶员反映称，当时车身并未碰到老人的电动三轮车，他驾车来到跟前时，老人已摔倒在地，他是向左侧打方向盘绕了过去，与老人的摔倒没有关系。

办案交警调查发现，两名报警的当事人都质疑大货车肇事，由于当时无人看到事发瞬间一幕，这给交警办案带来一定难度。

据交警介绍，菏泽交警就此请来省级专家进行了技术鉴定，结果尚未出来。此案仍在进一步调查中。



▲ 侯九兰老人脸上的创口仍然红肿。本报记者 景佳 摄

# “繁育”小麦新品种被忽悠

农户没有向委托人索赔，委托人竟来要种子钱

本报记者 崔如坤

“麦子几乎绝产，还被催要种子钱！”13日，菏泽市牡丹区小留镇平庄村村民平培良向本报反映，2008年他村7农户“繁育”的小麦新品种亩产仅二三百斤，委托方不仅没有按承诺回收，也没赔偿减产的损失。没想到今年12月份，委托方突然索要种子和化肥钱。

## 小麦新品种 亩产不过三百斤

原来，平培良在村里开了一家小卖部，偶尔也销售种子、化肥、农药。2008年麦种前，在小留镇开农资门市的齐海(化名)以牡丹区星技农业服务中心负责人的身份找到他，

让他帮着找农户“繁育”其从省星技农业服务有限公司引进的代号为“星技一号”的小麦新品种，并为农户提供生产管理、选育等相关技术指导，并承诺回收农户所“繁育”的小麦。平培良帮他在村里找了7家农户种植了26亩其推广的小麦品种。

然而，等到小麦出苗期农户却发现，出苗率非常低，麦苗稀稀疏疏。“当时就想铲掉，重新播种别的品种。”村民平培良说，他是种植“星技一号”的农户之一，当年种植了4亩“星技一号”，麦苗出来就发现问题。“他不让重播也不让补种，并承诺无论收成好坏，到时每亩按1000斤回收。”平培良说，就这样他们便没有重新

播种或补种，而来年麦收，他4亩地才收了9袋小麦，“亩产也就二百来斤”。

## 农户没起诉 委托人竟来讨债

麦子减产，委托方不回收，让作为“中间人”的平培良受了不少委屈。“农户情绪激动找齐海索赔，找不到便找我。”平培良说，农户找了几次索赔不成，时间一长也就作罢。没想到两年后，齐海竟然向农户索要种子和化肥钱。原来，当年牡丹区星技农业服务中心(齐海)为农户每亩提供20斤(价值160元)麦种，150元配方药肥。“他让农户先交钱，称回收时再退还。反正要退还农

户就没交，我作为中间人便代表农户打了一个欠条，共8600元。”平培良说道，当初是农户找他索赔，现在是齐海找他要钱，“不给钱就告我”，让他不知该咋办好。

随后，记者联系到齐海，其以在郑州出差为由，拒绝了记者的采访。

山东君诚仁和律师事务所副主任刘金瑞律师看了当年牡丹区星技农业服务中心(齐海)与农户签的《小麦新品种示范种植协议书》后表示，该份协议书本身就不具备法律效力。他认为，牡丹区星技农业服务中心(齐海)存在对农户的误导行为，为主要过错方，而农户若要索赔损失也过了最佳起诉期。

# 潜逃16年，见警车浑身哆嗦

曹县一男逃犯落网，警方奔波1600公里缉凶

本报记者 景佳 通讯员 刘庆朋

16年前，曹县一男子为筹钱，走上抢劫路，刚出手就致人死亡。16年后，曹县警方在“清网行动”中，广辟线索，奔波1600多公里，成功将其抓获归案。

## 村东路旁惊现死尸 秘密照片锁定真凶

1995年10月29日，曹县候集镇发生一起恶性杀人案件，曹县东关三轮出租车司机李某被杀死在该镇智楼村东公路旁。案发后，曹县公安局立即对该案展开侦查，并很快锁定苏集镇人袁某等4人有重大作案嫌疑。随后，曹县公安局先后将其他三人抓获后，只有犯罪嫌疑人袁某负案在逃。

10余年来，曹县公安局并未放弃对犯罪嫌疑人袁某的抓捕。特别是“清网行动”开始后，苏集派出所全警动员与县局刑警大队专案二队组成攻坚专案组对该案展开攻坚。

但他没在曹县留下一张照片，也没有办理二代身份证，这给侦破带来很大困难。

功夫不负有心人，经细致摸排后，办案民警终于捕捉到有关袁某的蛛丝马迹。“仅靠这些信息就能抓到他吗？”办案民警带着疑问多次前往青岛及周边县市进行排查。

12月5日，侦察员终于得到一个令人振奋的信息，在胶州市发现一名左目失明的可疑人员，并传回来一张秘密拍摄的照片。

袁某逃跑时只有25岁，经过16年，个人形象变化很大，为准确起见，侦察员秘密拍了他的照片，后经确认，此人正是袁某。

多年逃亡生涯，袁某的警觉性很高，并且有一定反侦察能力，为稳妥抓捕，警方对其秘密监控，时机成熟后，办案民警迅速组织抓捕行动，并于12月6日5时许，在胶州市云溪办事处一民房内将袁某抓获。

## 受冻挨饿差点死掉 最盼过一个团圆年

12月12日，犯罪嫌疑人袁某在民警押解下，乘火车回到曹县。经审讯，犯罪嫌疑人袁某对



▲犯罪嫌疑人袁某被押回曹县。 本报记者 景佳 摄

其犯罪事实供认不讳。

原来，当时年仅25岁的袁某与韦某等4人相约外出打工，但因家穷没有钱作路费，4人便商量抢劫一辆三轮车，然后盗窃他人财物后远走他乡，不承想在初次抢劫过程中，见被抢男子跳车逃逸，4人追上去，用铁棍将其打死。

袁某落网后，被问及这些年的逃亡生涯时，不禁失声痛哭。他说自己整天过着提心吊胆的日子，没有钱就挨饿，不敢打工，不敢租房子住，甚至不敢

见人，就这样在外面漂泊流浪，过着非人的生活。有一年，他在冰天雪地里几乎冻死，至今警车一过就浑身哆嗦。

袁某对当年的行为后悔不已，在外逃亡的日子，他最想的一件事就是回家，回到家中和自己的父母、亲人过一个团圆年。

“14年，趁过年回家过两次，给母亲磕个头就走。”袁某说，16年潜逃，很想父母，想回家看看，但不敢在家多待一分钟。

目前，他已被警方刑事拘留。

追事 追寻新闻尽头

## “卫生间终于通了！”

经维修后，馨润家园门市卫生问题得以解决

本报菏泽12月13日讯  
(记者 邢孟) “卫生间终于通了，真是了却我们一大心病啊！”13日上午，在开发商和小区物业的努力下，馨润家园小区门市的下水道得以疏通，困扰9家店面的卫生间溢污水问题终于得到解决。

13日10时许，馨润家园小区门市后面，两个专业疏通下水管道的工作人员正在忙着疏通小区门市与化粪池连接的主管道，正是由于这条主管道堵塞，导致两个多月以来，9家门市的卫生间一直无法使用，经常溢污水。化粪池清理之后，问题依然没有得到解决，物业公司便实施第二部方案：疏通管道。

据了解，12日上午，馨润家园小区开发商找来专门清理化粪池的专业人员，将小区门市后面的四个化粪池进行清理，但是化粪池清理之后，小区门市的卫生间管道依然不通，溢污水问题依然存在。小区物业办公室了解到情况后，根据之前协商好的方案，12日下午，找来专业人士查看问题所在，确定可以疏通后，13日上午，开始疏通小区化粪池与门市之间的下水管道。经过不到半个小时的疏通，管道终于畅通，9家门市的卫生间开始往下走水，可以正常使用。

“我们家的卫生间终于通了，再也不用忍受异味和污水了。”管道疏通后，一家门市的业主高兴地说，两个多月的心病终于了却，我们的饭店可以正常营业了。

记者在现场看到，在疏通过程中，维修人员捞出很多塑料袋、剩饭菜等异物，甚至还有家里常用的钢丝球，“怪不得管道会堵住。以后使用起来可得注意了。”看到从管道中捞出的钢丝球，一位业主说。物业公司办公室的工作人员也提醒广大业主，在使用卫生间的进程中一定要注意不要将固体异物倒入其中，以免堵塞管道。